

En toda España... 1'50 ptas. al mes
Extranjero... 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Redacción y Administración Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

AÑO XXIV.

Mahón, jueves 25 de enero de 1917

Núm. 13,137.

Las incompatibilidades

El origen y la finalidad de una campaña

La política y los negocios
La reunión celebrada ayer tarde en la Asociación de la Prensa, habrá dicho claramente al señor conde de Romanones y al Gobierno, cuál es nuestra actitud y la firmeza y lealtad con que estamos decididos a mantenerla.

Empresa de su predilección y otra con la cual no tenga relaciones. Será un día un conflicto obrero y al día siguiente un rozamiento internacional los que le obliguen a intervenir. Por muy justo que fuera, ¿podría hacerlo desapasionadamente, imparcialmente, justamente, si su interés personal estaba ligado a una de las partes?

No. Y porque la realidad es esa, se ha considerado incompatible el desempeño de los cargos públicos con la participación, más o menos activa, en Empresas industriales y mercantiles.

Le malo es que la renuncia de esos cargos para asumir las responsabilidades del Poder, casi nunca es efectiva. Se reserva el puesto y a él torna el interesado al día siguiente de abandonar el Gobierno.

He ahí, señor conde de Romanones, la finalidad de nuestra campaña. Estimular a la opinión para que por todos sus órganos — el Parlamento, la Prensa, los que tuviese — impida esa anomalía, que es funesta, que es inadmisibles, que daña a la nación, perturba el sereno ejercicio de la justicia y constituye un permanente ejemplo de inmoralidad.

¿Es censurable nuestra tendencia? Dígame el país; piénselo, aunque no lo digan, la mayor parte de nuestros políticos.
El origen de la campaña
Que el origen inmediato de la campaña ha sido el caso del señor conde de Romanones, no deja lugar a dudas. Pero, ¿tenemos nosotros culpa de que así lo haya planteado la realidad? No.

Surgió un día el problema del carbón, que apasionaba al público, y empezó a hablarse de los abastecedores y de su influencia en el conflicto. Entre esos abastecedores figuraba una Sociedad, Soto, Figueroa y C.ª. Nosotros lo dijimos, asombrados de que entidades en tan íntima relación con el Gobierno no contribuyeran a remediar el daño.

¿No era lícito y justo el comentario? Pues de eso y no de otra cosa, nació la campaña. Se habló más tarde de los torpedeamientos a consecuencia de que algunos de nuestros buques llevaban contrabando de guerra y otra vez surgió el nombre Figueroa, relacionado con exportaciones de mineral y con Empresas de navegación. ¿Cómo era posible que todo eso, que mantenía en alarma al país, que ponía en peligro vidas e intereses españoles, se callara? Hubiera sido un crimen en todos; en nosotros, una deserción censurable de nuestros más altos deberes.

Sin embargo, hemos procurado descartar el personalismo, y, condensando todos los hechos, por el camino de las abstracciones en lo posible, hemos llegado a plantear un problema que es el que se discute.

Y el problema es éste, porque nosotros no queremos llegar, aunque nos parezca lícito, ni siquiera adonde han llegado otros colegas. El problema general está planteado en esta pregunta: ¿Es compatible el cargo de Presidente del Consejo o de ministro de la Corona, con la participación e intervención en negocios industriales y mercantiles?

Ni lícito ni legal

Nuestro querido colega "A B C"

sostiene hoy, de una manera categórica y rotunda que es lícito hallarse interesado en una Empresa de contrabando de guerra y desempeñar al mismo tiempo la Presidencia del Consejo de ministros, que es la pregunta formulada por nuestro compañero "La Nación".

El criterio de periódico tan salificado y tan respetable como es "A B C" nos produce asombro, y sentimos mucho discrepar de su opinión.

Nosotros creemos que ese doble ejercicio no es lícito ni legal.

En cuanto a la licitud, ha de bastarnos un ejemplo. Supongamos que a un buque cargado de minerales que los beligerantes consideran contrabando de guerra y que sean de la propiedad del señor Presidente del Consejo de ministros, lo apresa un crucero inglés o lo torpedea un submarino alemán. ¿Cómo es posible pensar que ese señor Presidente del Consejo de ministros entable una reclamación y llegue serenamente a resoluciones de cualquier índole que ellas sean en nombre de la nación, tratándose de un asunto que le afecta personalmente, de un litigio en el que es él, no como ministro, sino como industrial, parte interesada? Esto es absurdo. Por este camino podría darse el caso de que un Presidente del Consejo de ministros, apasionado, justamente dolido, hondamente perjudicado en sus intereses, nos llevara incluso a un casus belli, tratándose de cuestión que otro gobernante cualquiera, procediendo con serenidad, hubiera resuelto mediante gestiones diplomáticas.

Pero hay más aún. ¿Es que se cree en serio que hay en el mundo un litigante, nación o individuo, que se avenga a tratar con un

contrincante que es al mismo tiempo juez de la causa, árbitro de la resolución? ¿Para cuándo ha establecido la ley las recusaciones?

Y todo esto, ¿no va en daño del país, para que se le declare lícito, cuando puede ser sencillamente evitado?

El querido colega "A B C" — y ya supondrá cuánto nos duele que estemos en abierta contradicción — añade a su afirmación una teoría peligrosa, que tampoco podemos aceptar. Cree que el ejercicio del comercio no imposibilita para gobernar y administrar justicia.

¿Cómo no? ¿Pero es que no existe en España, sino existieran otras leyes, un Código de Comercio?

Nosotros lo abrimos por el artículo 14 y copiamos:

Art. 14. No podrán ejercer la profesión mercantil por sí ni por otro, ni obtener cargo ni intervención directa administrativa o económica en Sociedades mercantiles o industriales, dentro de los límites de los distritos, provincias o pueblos en que desempeñen sus funciones:

1.º Los magistrados, jueces y funcionarios del Ministerio fiscal en activo servicio.

2.º Los jefes gubernativos, económicos o militares de distritos, provincias o pueblos.

3.º Los empleados en la Recaudación y Administración de fondos del Estado, nombrados por el Gobierno.

Claro que en esas disposiciones del Código de Comercio no se habla para nada del presidente del Consejo de ministros, porque el señor Silveira, que lo redactó, seguramente no pensaba que pudiera llegar el caso que hoy discutimos.

Pero vamos a cuentas. Si a los jefes gubernativos, económicos y

militares, a los jueces y magistrados, a los empleados de la Recaudación y Administración de fondos del Estado se les incapacita para la intervención en Sociedades mercantiles o industriales, dentro de los límites de su jurisdicción, ¿no estará incapacitado el que los dirige a todos y a todos los representa, teniendo por jurisdicción el país entero?

Aquí no se habla de que un gobernante no pueda tener fincas y emplear su dinero en lo que le acomode; aquí se trata de la intervención directa que significa el nombre de Figueroa — ya que de ese caso hablamos — al frente de Sociedades mercantiles e industriales.

Y eso lo prohíbe la ley y el bien público aconseja que no se haga.

La discusión que sostenemos, no puede terminar sin soluciones, que sean un precedente para el porvenir.

Creámos el señor conde de Romanones, que no se trata de él; que no inspira nuestra actitud ninguna baja pasión personal. Le firmamos nuestra palabra de caballeros y deseáramos poder desligar su nombre, para nosotros respetabilísimo, de toda esta cuestión que se debate y que requiere un acuerdo. La realidad es más fuerte que nuestro deseo, y pensando en nuestra Patria, en el saneamiento de nuestra política, así hemos de llegar hasta el fin.

Y el fin está en las Cortes. El país espera lo que allí se diga y se haga; espera una declaración que es indispensable, porque lo menos que se puede pedir a quienes ostentan la representación nacional, es que opinen.

Y el problema requiere todas las opiniones y una categorica, rotunda y definitiva resolución.

514 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

ser dictada por el amor y he aquí el consuelo que di a mi pobre corazón.
Hastings, abandonado, comprenderá que al dejarlo no he hecho más que cumplir con mi deber; mi elección misma es un acto de arrepentimiento.
Catalina calló.
Abundantes lágrimas salían de sus ojos.
Hastings que había llevado la mano sobre su rostro no dejaba ver la emoción sino por el movimiento de su pecho que se hinchaba con violencia.
Catalina continuó:
— Una vez casada, no olvidé mis deberes de esposa.
Te volví a ver; y en los primeros momentos me demostraste desdén y cólera.
Habría sido deshonesto para mí apaciguar estos primeros sentimientos, diciéndote estas solas palabras:
«La casada se acuerda todavía del amor de la doncella.»
Después del desdén y de la cólera, te animaron crueles sentimientos de venganza que podían convertir mis vacilaciones de conciencia en vergüenza y arrepentimiento.
Fué entonces cuando a mi vez me mostré altiva y desdénosa.
Sentí una profunda cólera.
¿Qué culpa tenía yo, de que leyeras tan mal en mi corazón, ingrato?
Y sin embargo...
Cuando me creías tan dura y tan insensible a todo sentimiento.
Pero de qué sirve contar tales pruebas?
El cielo me ha sostenido y, si no me amas ya, no tienes el derecho de despreciarme.
A estas palabras Hastings se echó a sus pies y le besó la mano.
La emoción le sofocaba.

EL ÚLTIMO BARON

Ni él mismo lo sabía.
Tal vez (porque había amargura hasta en el amor profundo que a Catalina profesaba) tal vez se gozaba en las repulias debidas a su orgullo herido y se proponía repetir a su ídolo lo que había dicho a Gloucester:
«El tiempo pasado no vuelve.»
Tal vez sentía levantarse con mayor brío el recuerdo de sus promesas a Sibyll a medida que Catalina pasaba del estado de imagen ideal al de conquista real y casi asegurada.
Lo cierto es que la causa de Sibyll, aunque muy comprometida, no estaba perdida por completo cuando lord Hastings se acercó a la puerta de lady Bonville; pero en el momento en que se acercaba a la habitación de Catalina, en el instante de aparecer delante de ésta, su rostro palideció, su paso se hizo menos firme.
Estaba sola y en la misma sala en que la había visto la última vez.
Su traje de riguroso luto contrastando con la palidez y ligera transparencia de su cutis, hacía resaltar su belleza.
Hastings se inclinó y sin desplegar los labios tomó asiento a su lado.
Lady Bonville, en los primeros momentos le contempló con una expresión inefable de melancolía y de ternura.
Parecía que la había abandonado todo su orgullo.
En fisonomía se hallaba transformada.
Su severidad se había convertido en una timidez dulce.
Y el imperio que sabía ejercer sobre sí mismo, había desaparecido para ceder el puesto a la lucha visible a que se entregaban en su alma la esperanza y el temor.
— Hastings... Guillermo, dijo en voz baj y afectuosa.
Al oír pronunciar por tan dulces labios el nombre de Guillermo, el noble lord se estremeció de placer.
Su corazón palpó con fuerza.

Otra denuncia

Ayer fué denunciado, una vez más, nuestro querido colega "El Debate", en forma que lesiona sus intereses.

A las siete de la noche, poco después de haberse reunido en la Asociación de la Prensa todos los directores de periódicos para protestar contra el procedimiento, y cuando ya el colega no tenía tiempo de retirar de sus ediciones de provincias el escrito objeto de la denuncia, le fué notificada ésta.

"El Debate" formula una razonada protesta contra este proceder que parece encaminado a producir daños irreparables.

A esta protesta nos sumamos, y estamos seguros de que la Comisión ayer nombrada hará entender al Gobierno que no es posible continuar así.

Adhesiones

Siguen sumándose a la campaña numerosísimos y prestigiosos diarios de provincias.

Entre otras muchas pruebas de adhesión y compañerismo, recibimos hoy el siguiente telegrama:

"Manuel Delgado Barreto, Director de "La Acción".

Barcelona, 20 (2 m). — Aplaudimos sinceramente la unión y orientación de los periódicos en defensa propia, de la neutralidad y de España.

Como periódico reiteradamente perseguido por campañas patrióticas, sin filias ni fobias, hacemos constar nuestra adhesión firme a los acuerdos tomados y por tomar en la acción de solidaridad periodística que se ha iniciado. — Por "El Correo Catalán", Janyent.

Este telegrama del querido colega de Barcelona nos hace pensar en la conveniencia de que la Comisión de periodistas, al dirigirse al Gobierno, lo haga también en nombre de los colegas de provincias, persiguidos sistemáticamente.

(De "La Acción" del día 20).

¿Cómo podremos callar?

Leemos en nuestro estimado colega "El Faro Astorgano": "Dícese que un hijo de un persona-

je político recorre las cuencas mineras de esta provincia comprando importantes cantidades de carbón.

Este negociante ya habrá cotado con la escasez de material ferroviario que no le permitirá transportar todo el combustible adquirido hasta pasados muchos meses.

A no ser que consiga, merced a su influencia, de las Empresas ferroviarias el aumento de material en esta región, que buena falta hace.

Las anteriores noticias concuerdan en un todo con nuestros informes. Y sabemos más: nos consta que el citado hijo del citado personaje ofrece material ferroviario tan sólo si las Compañías mineras venden a él y a nadie más el carbón que extraen.

¿Qué género de ilícita competencia es éste? ¿Por qué ese señor, hijo de un personaje, cuenta con vagones que piden y no tienen los agricultores catalanes, los industriales vizcaínos y los mineros asturianos y leoneses?

¿No es irritante que por falta de medios de transporte se encarezcan artículos de primera necesidad y se haga imposible la vida para la generalidad del país, mientras crece vagones en abundancia un señor sin otros méritos que... ser hijo de su padre?

¿Podemos pasar en silencio estas iníquas desigualdades? ¿No tendríamos decero si callásemos...

Puede el Gobierno incluso suspender la publicación de "El Debate". Si hemos de escribir a gusto y provecho de ciertas personas, y sólo así, vale más desaparecer; porque para qué sirve un periódico si no denuncia hechos como el referido, si engaña al país o abandona y traiciona sus intereses?

No incurriremos nosotros en ese delito de lesa patria. Ni Romanones ni nadie nos hará desistir de nuestra patriótica empresa.

(De "El Debate")

Estadísticas espantosas

La Entente ha perdido más de 12 millones de hombres

No está demás, ahora que las potencias de la Entente han rechazado las proposiciones de paz de los Imperios centrales, ilustrar algo al lector sobre las enormes pérdidas que los aliados han sufrido desde que la guerra comenzó.

Teniendo a la vista las aterradoras cifras que representan estas pérdidas, se comprende que, como afirma nuestro ilustre colaborador "Pist", franceses e ingleses se dediquen con

loco afán a la caza de hombres en sus colonias, ante la perspectiva terrible de no tener un día material humano para alimentar el monstruo insaciable de la guerra.

Esto solo debió inducir a los aliados a aceptar las proposiciones de paz hechas por los Imperios centreaes, ya que, como ha dicho un gran diario inglés, el "Daily News", no existe seguridad alguna para poder decir que la situación de la Entente no será en enero de 1918 peor que en enero de 1917.

Lo que con más exactitud puede precisarse, es el número de prisioneros hechos por los austroalemanes.

Es de 2 800 000, en cifras redondas. De éstos, 1 700 000 hombres, con 17 000 oficiales, se encuentran en Alemania, Austria Hungría, por su parte, retiene, aproximadamente, un millón.

El resto se encuentra en Bulgaria y Turquía.

El número de pérdidas sangrientas, es decir, ocasionadas por muerte y heridas, es muchísimo mayor.

Conste que no hablamos por cuenta propia, y que al dar estas cifras nos basamos en los cálculos hechos por la "Sociedad de Estudios de Cuestiones Sociales de la Guerra", hechos con toda la precisión posible.

Según estos cálculos, Rusia cuenta con 1 500 000 muertos y 4 000 000 de heridos.

En Francia (téngase en cuenta que Francia no publica las listas oficiales de bajas, por lo que las cifras no pueden ser muy precisas) calculando por defecto, estos números son 900 mil muertos y 2 250 000 heridos.

En Italia, 110 000 y 250 000 respectivamente.

En Servia, 100 000 y 150 000.

En Inglaterra, muertos y heridos suman 225 000 (1).

En Bélgica son 50 000 los muertos y los heridos, 110 000.

Y las pérdidas sufridas por Rumanía se calculan en 250 000 muertos y heridos.

En total la enormidad de doce millones de hombres.

(De "El Correo Español")

Cómo fué torpedeado el "San Leandro"

Un amigo nuestro nos ha facilitado una carta muy interesante escrita por persona que habló largamente con el cocinero del "San Leandro", vapor, que como saben nuestros lectores, fué torpedeado por un submarino alemán.

El cocinero explicó el hundimiento del barco.

Sus manifestaciones, al decir del comunicante, fueron las siguientes:

"Al anochecer les detuvo el submarino, y el capitán arrió un bote conduciendo a bordo del buque alemán la documentación del "San Leandro".

Viendo que el comandante del submarino se proponía echar a pique al vapor, por no llevar éste el salvoconducto del consúl alemán, el capitán señor Ories, rogó que no torpedeara al buque, pero el comandante le contestó que sentía mucho, tratándose de españoles, no poder complacerle, pero que estaba ya escarmentado de lo sucedido con otros barcos, cuyos armadores habían ordenado nueva salida con diferentes tripulantes.

El comandante alemán les dijo:

— Miren; pasen tranquilos la noche, durmiendo, que hasta mañana al amanecer, no hundiré el barco; así no tendrán que pasar una mala noche en el bote.

Marchó el submarino a torpedear dos buques, uno noruego y otro también noruego o inglés.

El comandante del submarino manifestó a los españoles:

— Estos dos también iban a Inglaterra, y como ustedes han visto, les he echado a pique sin contemplaciones.

El submarino se puso al lado nuestro, y así pasó toda la noche.

Al amanecer se nos dijo que arriáramos botes sin apresuramiento.

Recogimos víveres y lo necesario, y cuando estuvimos alejados un poco del sumergible y del barco, éste fué hundido a cañonazos.

LA LOCOMOTORA IMAN

Un nuevo adelanto en la aplicación de la electricidad constituyó la nueva locomotora que ha ideado y hecho construir un ingeniero suizo, jefe de los talleres de los Caminos de Hierro federales de Alten, en Suiza.

Estriba el invento en lo siguiente: La nueva locomotora, que funciona por fuerza eléctrica mediante unos potentes acumuladores, tiene la particularidad — y he aquí la síntesis del invento — de que los cuatro topes de que va provista la máquina, son cuatro poderosísimos electroimanes cilindricos cuyo interior hueco viene a ajustarse con perfecta exactitud en los tonos ordinarios de los vagones corrientes.

Para esta tan sencilla maniobra basta un solo hombre, que es al propio tiempo el conductor de la máquina, el cual fácilmente dirige desde su cabina hasta efectuar el contacto con el vagón que haya de remolcar. La

operación de enganche — como se comprenderá con facilidad — se produce instantáneamente, pues el paso de la corriente por los dos topes de máquina que se halla en contacto con las del otro vehículo, establece con rapidez la atracción electromagnética, durando ésta sin debilitarse todo el tiempo que se precise para la maniobra y una vez terminada ésta basta con interrumpir la corriente para que el vagón se desprenda solo y en el sitio deseado; todo con la prontitud y regularidad propias de los mecanismos eléctricos.

El operador o maquinista que maneja la locomotora tiene ante la vista una lámpara de cristal rojo que le indica cuándo la corriente eléctrica está o no establecida, con lo cual queda en absoluto evitado el caso de un imprevisto contacto, como asimismo el consiguiente gasto de energía sin inmediata utilidad.

Con esta nueva locomotora quedan resueltos varios importantes aspectos de las operaciones de maniobras de las estaciones ferroviarias que hasta el presente eran complicadas, costosas y de bastante peligro para el personal encargado de este servicio. Esta máquina eléctrica, repetimos, ofrece diversas ventajas, consiguiendo al mismo tiempo un considerable ahorro de tiempo y de dinero, y evitando casi por completo la lamentable contingencia de los accidentes trágicos, que en la actualidad, por desgracia se producen con harta frecuencia en estas operaciones de enganche y desenganche de los vagones y coches ferroviarios.

Santoral

Santo de hoy. — La Conversión de San Pablo apóstol y del beato Raimundo Lulle y Santos Sabino y Donato.

Santo de mañana. — Santos Policarpo, Teógenes obispos y Santa Paula virgen y Mátilde.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de la Clemencia en Graella.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 de enero de 1917

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 68.

Jefe de día: Coronel de Infantería don Evaristo M. J. Imaginaria: Teniente Coronel de Artillería don Jacé B. J. a.

Hospital y provisiones: Cuarto Capitán del 63 Vigilancia: Oficial 2º de Artillería. El Comandante Sargento Mayor, Francisco González.

Crédito Mercantil de Menorca

Se publica a los señores tenedores de acciones del Banco Hispano Colonial la presentación al cobro del cupón número 22.

Ha acordado el pago de un dividendo activo de 7 por ciento o sean pesetas 1750 por acción, libre de impuestos, por utilidades del XI ejercicio social.

El pago se efectuará desde el 19 del actual: En Mahón, en las oficinas del Banco; En Ciudadela, en casa de don Vicente Marqués; y En Alayor, en el Banco de Ferrerías, Mahón 19 enero de 1917.

Banco de Ferrerías ALAYOR

Se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el 28 del actual a las 14 horas, en el local social de esta Villa, para aprobar la Memoria, Cuentas y B. I. nces del ejercicio terminan en 31 diciembre último y acordar la distribución de beneficios.

Para tener derecho de asistencia es necesario depositar las acciones en las cajas sociales antes del día señalado.

Alayor 19 de enero de 1917. — P. A. de la Junta de Gobierno, Lorenzo Pons.

Para vender

Leña esrrrada, propia para cocinas económicas y estufas, a 175 los 40 kilogramos.

Desde 200 kilogramos se sirve a domicilio.

Informes: C. Fuentes, 99, y carretera de Ciudadela, 157.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 febrero 1917.

Crédito Mercantil de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

Obra Nueva

Se ha puesto a la venta en la Librería de Manuel Sintés Rötger, plaza del Príncipe, 11,

Diez meses en Alemania

Memorias de un testigo presencial por D. Thomas Curtin, versión directa del inglés al español por Carlos Moysi.

Precio, 2 pesetas

La Eléctrica Mahonesa

De conformidad con lo prevenido en la Escritura Social se convoca a los señores Accionistas a la junta general ordinaria que tendrá lugar el día 31 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en la Central Eléctrica, para la aprobación del balance y cuentas correspondientes al finido ejercicio cerrado en 31 de diciembre último.

El derecho de asistencia se hará constar depositando previamente las acciones, y con dos días de antelación al día para la junta, en poder de la Gerencia.

Mahón 5 enero de 1917. — Francisco E. Andren y C.

Visite usted CASA BUENAVENTURA Bañón, 23

Y por sus labios pasó una vaga sonrisa, como la de los santos de los retablos que parecen estar en contemplación extática.

Catalina continuó diciendo: — Si la resolución que he tomado te parece poco conveniente para una mujer, y demasiado atrevida, ten en cuenta cual es mi objeto, cual mi excusa.

— ¿Cuál? — ¿La resolución de casarme contigo? — ¿Habe un tiempo, centestó Catalina, poniéndose encarnada como la amapola, hubo un tiempo en que, si yo hubiera sido libre de disponer de mi mano, la habría entregado.

— ¿A quién? — ¿A un hombre que me hubiera querido como yo te quiero a ti? — ¿Al que podía reclamar la mitad de este anillo?

— Y tirando de un escajote de cristal sacó la alhaja que no estaba por cierto olvidada.

— El anillo roto, dijo Hastings, no debía hacerme presagiar más que unas relaciones rotas.

— Tu conciencia debe reprocharte estas palabras, dijo Catalina con tristeza.

Hastings movió la cabeza con amargura.

— Mi mano hubiese sido tuya, continuó Catalina, si hubieras podido obtener el consentimiento de mi padre.

— Una joven, y sobre todo una Navie, podía, sin olvidar su deber y mancillar su honor, prometerse como esposa sin contar con el autor de sus días?

Fuimos separados.

Pero pasemos sin detenernos por estos tiempos de nuestra vida.

— Sí; vale más dejarles; son demasiado tristes.

— Mi padre me amaba tiernamente, continuó Catalina.

— ¿Cuándo se ha visto jamás al orgullo y la ambición

tener en cuenta los deseos impetuosos del joven corazón de una doncella?

Tres pretendientes, tres ricos lores, capaces, al entrar en nuestra familia aumentar considerablemente el crédito de mis padres, cuya vida dependía entonces de sus espadas, se disputaban la hija del conde de Salisbury.

El conde de Salisbury dejó la elección a su hijo.

Tu mejor amigo y mi pariente el duque Ricardo de York protegió a tus rivales.

Me probó que mi desobediencia sería un obstáculo para el engrandecimiento de mi familia y para tu misma carrera.

Que el mismo Salisbury, convertido en tu enemigo, se guardaría muy bien de hacer valer tu bravura y tu inteligencia.

Que dependía de mí hacer prevalecer tus proyectos ambiciosos ya que no podía recompensar tu amor.

Y que, en fin, si mi mano pertenecía a otro, mi misma familia sería quien te apoyara.

Entonces, Hastings, pedí pertenecer no a otro hombre, sino a Dios.

Pero fui arrastrada, y esa es la suerte de todas las jóvenes de noble familia, a un matrimonio, que ni mi razón ni mi corazón me aconsejaban.

Religiosa, solo podía rogar a Dios por el triunfo de sus armas.

Esposa, llevaba a York y a Salisbury las mesnadas y los castillos de un gran barón.

Obedecí.

Encucha todavía.

De los tres pretendientes, dos eran jóvenes y valientes; las mujeres los hallaban hermosos y decidores; si me hubiera casado con uno de ellos hubieras podido creer que un nuevo amor había reemplazado el antiguo.

Como la elección dependía de mí hice una que no podía

MAHÓN

En atento oficio nos participa el primer teniente de la Guardia Civil don Francisco Cardona Thomás, haberse hecho cargo del mando y dirección de las fuerzas de la Guardia Civil establecidas en esta isla.

Al corresponder a su ofrecimiento y atento saludo nos es grato desearle toda clase de aciertos en su misión.

Esta mañana ha llegado procedente de Palma el vapor correo «Mahón» con 110 toneladas de carga.

El «Mahón» ha empezado seguidamente las operaciones de descarga con el objeto de hacerse a la mar con destino a Alcudia y Barcelona tan pronto termine la descarga.

Hemos tenido ocasión de hablar con el señor Vila, nuestro correligionario de Villa Carlos, acerca de la suerte que haya podido haber a su hijo que iba embarcado en el vapor «Pelayo» cuyo paradero se ignora, quien nos ha comunicado que ha escrito a la oficina de información que S. M. el Rey tiene instalada en palacio, a fin de salir de una vez de la inquietud que experimenta.

Anoche se reunió en una de las dependencias del Ayuntamiento la Comisión de subsistencias de la Sociedad Obreros Zapateros.

Dada la noche relativamente buena que ayer gozamos, viéronse varios grupos de máscaras por las calles de esta ciudad.

Sigue el trabajo de desescombro en la Rampa de la Abundancia.

Constrúyese asimismo en el indicado punto y en la parte superior una acera, mejora que de momento el público agradecerá por ser notable el tránsito que en aquel sitio se hace.

En la tarde de ayer se dedicó el torpedero núm. 13 a aprovisionarse de agua.

Es probable se haga pronto a la mar.

Hemos visto en los escaparates del comercio de don Lorenzo Conforte, un soberbio ejemplar de raza felina salvaje, disecado.

Se concede un gran mérito literario a la nueva obra de don Angel Guimerá, titulada «Jesús que vuelve» y que en breve será estrenada en Barcelona.

Ha rendido el postrer tributo a la tierra en Madrid el conocido gran Oriente de la Masonería española don Miguel Morayta.

LA MARITIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con el artículo 21 de los Estatutos Sociales, se convoca junta general ordinaria de señores Accionistas para el día 29 de enero actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social.

Se recuerda a los señores Accionistas que según el artículo 22 de los Estatutos referidos, para asistir a las Juntas generales deben proveerse de papeleta de entrada que les será expedida en las oficinas de la Compañía hasta 24 horas antes de la anunciada para la junta, y no tendrán derecho a papeleta de entrada los Accionistas cuyas acciones no hayan sido inscritas a su nombre en el Registro de la Sociedad con fecha anterior a la convocatoria de la junta.

Mahón 8 de enero de 1917. — P. A. de la J. D. — El Secretario, Guillermo Gualons. — V. B. — El Vicepresidente, Juan Victory.

25-27

SARNA

Sin baño, la cura rápidamente el Antisnélico Martí. Su concurso es extraordinario por sus maravillosos resultados; 2'50 frasco. Depósito: Farmacia M. Seguí, Doctor Orfila, 28 Mahón

¿QUIERE USTED CONSERVAR SIEMPRE LA TINTA FRESCA? Use el tintero SENGBUSCH

EL RÍDÍCULO

2.000 metros — 4 partes — «César Films»

Intérpretes: Olga Benetti — Mario Bonnard.

El lujo y mise en scene es asombroso. La perfección de la fotografía y los contrastes de luz admirables, el argumento precioso, el desarrollo de la trama, la linda actriz y Mario Bonnard están sencillamente sublimes, será un VERDADERO ÉXITO.

Domingo dos sesiones; a las seis, con sorteo de regalos y a las ocho y media La semana próxima, Verdadera filigrana!

Espectáculos

TEARTO PRINCIPAL. — Hoy jueves, día de moda, cuarta función de abono; empezándose a las 21 se pondrá en escena la hermosa ópera en cuatro actos «Lucia de Lamermoor». Se empezará con puntualidad.

NUEVO CINE. — EL RIDÍCULO, adaptación cinematográfica de la obra del culto escritor Paolo Ferrari, es la cinta que esta semana exhibirá este cine.

EL RIDÍCULO es obra en que el interés y la emoción cautivan al espectador desde las primeras escenas. La acabada pintura del ambiente aristocrático, que se nutre de intriga; el carácter del protagonista, perseguido siempre por el miedo al RIDÍCULO y viendo siempre al RIDÍCULO aplastarlo con su peso, como vela Damocles sobre su cabeza a la espada fatal; las bellísimas dotes espirituales de Emma, que sacrifica hasta su dignidad de mujer ofendida, porque el RIDÍCULO no hiera a su esposo a quien ama tiernamente; la interpretación en que OLGA BENETTI hace una creación verdadera (espiritualismo, justicia, sobriedad) y en que el famoso MARIO BONNARD robustece su bien ganada fama de actor elegante, exquisito, con perfecto dominio del gesto, todas estas cualidades unidas a la presentación, maravillosa fastuosidad y buen gusto, de propiedad y de arte fotográfico, aseguran un éxito brillante al RIDÍCULO de la CÉSAR FILMS, cuya exclusividad posee, en esta ciudad la empresa del NUEVO CINE.

Estadísticas

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

- Día 19 enero
- 1 vaca, 18'500 kilos, estancia Santa María Magdalena.
- 1 certero, 144'500, José Pons (Ferreries).
- 1 idem, 98 Binalcald' en Rebead.
- 6 carneros, 46'500, Bin fatjal (Merceda).
- 2 idem, 37, Refal Nou.
- 1 idem, 28'500, San Arrosa.
- 8 idem, 36, Marelet.
- 6 idem, 88'500, Juan Vinent.
- 2 idem, 31, propios.
- 14 cerdos, 859.
- Día 20 idem
- 1 buey; 264 kilos, propio.
- 1 vaca, 171'500, La Florida (Villa Carlos).
- 1 idem, 211, vergel de Calmaris.
- 1 ternero, 143, Escaller.
- 1 idem, 187'500, Binaferrera Vey.
- 1 idem, 256, propio.
- 1 ternera, 119'500, José Pons (Ferreries).
- 2 carneros, 37'500, huerto d'as Lleó (Jercada).
- 2 idem, 29'500, Refal Nou.
- 2 idem, 26, Marelet.
- 3 idem, 51, Bernardo Moll (San Cristóbal).
- 8 idem, 101, Tarrubet Nou (Aloyor).
- 7 cerdos, 337.

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan:

	Pesetas
Día 16. — Primera tarifa...	531'32
Id. id. — Segunda idem.....	45'76
Día 17. — Primera idem.....	594'91
Id. id. — Segunda idem.....	38'20
Día 18. — Primera idem.....	418'62
Id. id. — Segunda idem.....	52'69
Día 19. — Primera idem.....	640'30
Id. id. — Segunda idem.....	37'41
Día 20. — Primera idem.....	415'07
Id. id. — Segunda idem.....	40'94

Para alquilar

Casa calle de Gracia, número 184, propia para cualquier industria, con habitaciones particulares. Informes: San Clemente, 11, 5

Traslado

El conocido maestro de obras José Orfila Pons, participa a sus numerosos clientes y al público en general, que ha trasladado su domicilio a la calle del Comercio, número 19.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 25 enero.

Un telegrama de Poincaré

S. M. el Rey don Alfonso XIII ha recibido un cariñoso telegrama del Presidente de la República francesa Mr. Poincaré en el que con motivo de su fiesta onomástica le transmite sincera felicitación, agradeciendo a la vez cuanto hace el monarca por la causa humanitaria que con ello ha emprendido y que hace de don Alfonso una de las más grandes figuras de la guerra europea.

En el telegrama de Mr. Poincaré agradece al monarca la defensa que ha hecho de los súbitos franceses en territorio invadido por el enemigo y la solicitud con que en España se atiende a los prisioneros.

S. S. el Papa felicita a don Alfonso

También recibió S. M. el Rey otro telegrama de S. S. el Papa en el que en términos cariñosos se asoció el Santo Padre a las felicitaciones que reciba el Monarca, congratulándose de poder renovar con ocasión de la fiesta onomástica de don Alfonso las fervientes plegarias al Altísimo para que conceda a España la prosperidad a que es merecedora felicitando a la vez a toda la familia real española.

Fiestas en Marruecos

El general Jordana Residente general de nuestras posiciones de Marruecos ha telegrafado al ministro de Estado dándole cuenta de la fiesta celebrada ayer bajo su presidencia y con motivo de ser el santo de S. M. el rey don Alfonso.

En el telegrama del general Jordana se da cuenta también de una carta enviada por el Raisulí en la que se adhiere a las manifestaciones hechas por la fiesta celebrada por la significación que tenían.

Romanones y Dato

El expresidente del Gobierno don Eduardo Dato estuvo en la Presidencia donde conferenció durante largo rato con el Presidente del Gobierno señor conde de Romanones.

Al salir el Conde fué interrogado por los periodistas acerca del asunto que motivó la visita del señor Dato.

El Conde dijo a los periodistas que la conferencia había sido muy afectuosa y que el señor Dato mostrábase dispuesto a prestar su ayuda al Gobierno en cuanto le sea posible.

El Conde nos dijo que había informado al señor Dato minuciosamente del plan parlamentario trazado por el Gobierno con el que don Eduardo mostróse conforme.

Al despedirse, dijo el Conde, me ratificó el señor Dato su apoyo en la nueva etapa parlamentaria.

Más conferencias del Conde

Después de la conferencia que sostuvo el conde de Romanones con

el señor Dato conferenció con el ministro de la Guerra general Luque guardando ambos señores reserva acerca de lo que trataron.

También visitaron al conde el señor obispo de Tuy y el señor Arias Miranda.

Firma de nombramientos de senadores vitalicios

Esta noche y después del banquete al que asistirá todos los alcaldes que han ido a Madrid con el objeto de entregar a S. M. el Rey don Alfonso XIII el magnífico álbum en el que se testimonia el respeto al Monarca y la admiración por su humanitaria labor en pro de los beligerantes prisioneros y heridos, don Alfonso firmará los nombramientos de senadores vitalicios a favor del conde de Macera, marqués de la Cortina, director general de Comercio y del maestro señor B. naya y Galarza.

Los periodistas barceloneses

Los periodistas barceloneses estuvieron en la Presidencia a despedirse del señor conde de Romanones.

Mañana regresarán a Barcelona satisfechos de la acogida que les ha dispensado el Gobierno y el Monarca.

También muestran los periodistas barceloneses en extremo satisfechos por las atenciones que les han dispensado sus compañeros de Madrid.

FUMADORES: La economía de tabaco que se obtiene usando los TUBOS EMBOQUILLADOS, representa lo suficiente para comprarlos y pagar el transporte de llevarlos.

Véndense en la librería de Manuel Sintet Rotger, plaza del Príncipe 11, Mahón.

Del Extranjero

Madrid 25 enero.

El torpedero alemán «U 69»

De París llega el radiograma en el que se da cuenta de que en Imulien (textua) ha anclado el torpedero alemán «U 69», que según declaración de los oficiales de a bordo lleva cuatro muertos, entre ellos al capitán Schultz comandante de la flota alemana de Zeebrugge.

Los oficiales se niegan a dar detalle alguno respecto del encuentro que les ocasionó las cuatro bajas a bordo, limitándose a decir que fué un buque enemigo el que les atacó y causó las bajas mencionadas.

Dícese que los torpederos alemanes trataron de salir de Zeebrugge siendo atacados por una flota británica que vigilaba aquellas aguas.

Se entabló combate y un proyectil inglés mató a dos oficiales y al capitán del «U 69».

Este buque lanzó un torpedo que no dió en el blanco, derribándole luego otro proyectil disparado por la flota británica la chimenea y causándole otro muerto.

Etonces el «U 69» abandonó la lucha dirigiéndose a toda máquina

y perseguido por el enemigo a su base que no pudo alcanzar.

El frío en Alemania

Dicen de Copenhague que en todo el territorio alemán reina un frío intensísimo no recordándose desde muchos años un frío tan crudo como el que en la actualidad se siente.

La temperatura está baja en extremo. En Prusia se ha registrado la de 20 grados centígrados bajo cero.

Las noticias que llegan de Berlín dicen que en aquella capital ha caído y sigue cayendo copiosa nevada. El frío es intensísimo.

Retirándose del territorio mejicano

Las noticias que llegan de Washington de origen carrancista dicen que las vanguardias americanas han sido retiradas de los lugares que ocupaban en territorio mejicano.

El grueso de las fuerzas de los Estados Unidos empieza a replegarse hacia la frontera.

El Príncipe de Gales

De Londres transmiten la noticia en la que se dice que el primogénito de los reyes de Inglaterra Príncipe de Gales se halla nuevamente en el frente del norte de Francia, haciendo con los oficiales del Reino Unido vida de campaña.

El partido liberal laborista

Dicen de Londres que se ha aprobado por seis votos contra uno el que los miembros del partido liberal laborista puedan aceptar cargos en los ministerios.

Parte francés

El parte oficial, facilitado por el Estado Mayor francés, que comunican desde París es como sigue:

La lucha de artillería ha perdido en intensidad.

Durante la noche última, nuestras tropas han realizado con éxito algunos golpes de mano contra posiciones enemigas al sur de Chyly y en el Woivre, haciendo prisioneros.

En la región de Verdún derribamos dos grandes aparatos alemanes.

Los aviones ingleses han bombardeado los altos hornos de Curbach, causando numerosos y considerables destrozos materiales.

Uno de nuestros aparatos ha efectuado un brillante raid, lanzando una gran cantidad de proyectiles sobre la estación de «Dun sur Meuse».

Parte italiano

Desde Coltano transmiten el parte oficial del generalísimo de las tropas italianas que es como sigue:

En la zona de Tonale, el enemigo ha intentado durante la noche acercarse a nuestras posiciones, habiendo sido rechazado con bastantes pérdidas.

En el Trentino ambas artillerías luchan con gran actividad.

En los Alpes Giules hemos bombardeado intensamente las posiciones de nuestros adversarios, causando grandes daños.

Al este de Gorizia han caído varias bombas sobre nuestros hospitales de campaña sin causar apenas daños, sin ninguna víctima.

Durante la noche última el enemigo emprendió un fuerte contraataque contra los atrincheramientos que le habíamos conquistado el día

anterior al sudeste de Gorizia, siendo rechazado después de varias horas de encarnizada lucha.

Parte alemán

Desde Koenigswusterhausen, radiotelegrafían el siguiente comunicado oficial del Cuartel general alemán.

Cerca de Lens rechazamos con granadas de mano un fuerte ataque de los ingleses.

Nuestros destacamentos de reconocimiento tuvieron pequeños encuentros sin importancia con tropas francesas en las cercanías de Bzouvaux.

Al este de Pont Musson penetraron nuestras patrullas en una posición enemiga regresando con varios prisioneros franceses y una ametralladora.

Frente oriental. — Al este de Friedrichstadt rechazamos un ataque nocturno de los cazadores rusos.

En la parte este de los Cárpatos tuvieron lugar en varios puntos luchas de avanzadas que terminaron con buen resultado para nosotros.

En el valle Oicz la actividad de ambas artillerías ha aumentado por momentos.

Una compañía enemiga atacó duramente nuestras posiciones al oeste de Pancin en el Putna, siendo rechazada.

En el frente de Macedonia no se ha desarrollado ninguna operación importante, reduciéndose todo a pequeños encuentros de patrullas de reconocimiento.

Parte austriaco

El parte oficial que comunican de Viena, facilitado por el Cuartel general austriaco dice:

Los regimientos alemanes tomaron ayer por asalto el pueblo de Namesti al oeste de Monokasa.

Al norte del valle del Susita los rusos ataquen emprendieron ayer varios ataques, siendo rechazados, dejando el enemigo en nuestro poder 400 prisioneros.

En el Putna nuestras tropas de reconocimiento emprendieron un ataque contra las avanzadas obteniendo éxito.

En los montes de Oalesci rechazamos numerosas patrullas enemigas.

En la Volhynia algunos destacamentos del regimiento número 8, penetraron por sorpresa en las trincheras rusas, regresando con un oficial, 109 soldados, un lanzaminas y una ametralladora.

Nuestro bien dirigido fuego de la artillería, infligió graves pérdidas al enemigo.

Al sur del lago Ozhida nuestras fuerzas rechazaron un avance del enemigo.

En el frente italiano no ha cambiado la situación.

MENCHETA.

TARTAROS

Compra en grandes y pequeñas cantidades Luis Ulz, Reus (Cataluña). Se solicitan ofertas y muestras.

Lapiceros automáticos

marca PENKALA

Estos lapiceros, que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración.

Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita. Depósito exclusivo: plaza del Príncipe, 11, Mahón.

FUMADORES Los TUBOS

EMBOQUILLADOS para cigarrillos, son altamente higiénicos. Véndense en la librería de Manuel Sintet Rotger, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Teléfono n.º 113 NUEVO CINE Calle de Roig, 9

SÁBADO 27 ENERO 1917-DÍA DE GRAN MODA-A LAS 9

Magnífica proyección de la imponderable cinta según la comedia del renombrado escritor PAOLO FERRA I

EL RIDÍCULO

2.000 metros — 4 partes — «César Films»

Intérpretes: Olga Benetti — Mario Bonnard.

El lujo y mise en scene es asombroso. La perfección de la fotografía y los contrastes de luz admirables, el argumento precioso, el desarrollo de la trama, la linda actriz y Mario Bonnard están sencillamente sublimes, será un VERDADERO ÉXITO.

Domingo dos sesiones; a las seis, con sorteo de regalos y a las ocho y media La semana próxima, Verdadera filigrana!

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Administración de EL BIEN PÚBLICO

TARIFA DE LOS ANUNCIOS

ANUNCIOS EN CUARTA PÁGINA

Del ancho de una columna... De 1 a 5 líneas y del 1 a 5 inserciones... De 1 a 5 líneas y de 4 a 5 inserciones...

Hasta 14 centímetros... Hasta 22 centímetros... Triple precio que para los 6 centímetros.

Del ancho de tres columnas... Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para la doble columna.

Un cuarto de página

Por una sola inserción... Dos inserciones... Cada nueva inserción...

Medio página

Doble precio que el señalado para un cuarto de página.

Página entera

Doble precio que el señalado para media página.

ANUNCIOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

Los anuncios publicados en segunda o tercera página pagarán doble precio que el señalado en esta tarifa para la cuarta página.

ANUNCIOS EN PRIMERA PÁGINA

Los anuncios publicados en primera página pagarán un cincuenta por ciento de aumento sobre los precios señalados para los de la segunda o tercera.

ANUNCIOS O GACETILLAS DE RECLAMO

INTERCALADOS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL O ENTRE LOS ARTÍCULOS... De 1 a 5 líneas, media peseta por inserción...

Los remitidos y artículos de reclamo pagarán cinco céntimos por línea.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna del periódico... De 1 a 5 líneas... Un octavo de página... Un cuarto de página...

OBSERVACIONES

1. Todos los anuncios se cobrarán por adelantado... 2. No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado los días y sitio en que se desea su publicación...

NOVEDAD NORTEAMERICANA

Tintero de cierre automático SENGBUSCH

ECONOMÍA, LIMPIEZA, DURACIÓN Y UTILIDAD

VENTAJAS DE SU EMPLEO

El tintero de cierre automático "Sengbusch", es un tintero que ha resistido la prueba y recibido la recomendación más elevada de miles de firmas importantes, bancos y corporaciones.

Funciona automáticamente

La pluma es abastecida con introducir la simplemente en el tintero y tan pronto como se la saca el tintero se cierra automáticamente, de modo que es a prueba de polvo y evaporación.

La tinta no salpica

Cuando se introduce la pluma tiene una inmersión uniforme siempre y de ese modo se evita la cantidad superflua de abasto de tinta en la pluma. Está siempre listo para el uso.

Sencillo para llenarlo

No requiere manipulación especial en el procedimiento de llenar, ni tampoco requiere atención mayor para conservarlo en funcionamiento perfecto.

Economía de tinta

La economía de tinta no sólo resarcirá el coste del tintero en corto tiempo sino también muchas veces y además se tiene un tintero a toda satisfacción.

VENDESE EN LA

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. — MAHÓN

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Según contrato que tenemos firmado con la importante casa fotográfica de D. José Luque Nestal de Madrid, todos nuestros lectores...

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Boletín diario Oficinas públicas

Gobierno Militar. — Horas de despacho de nueve a una. — Isabel II. Delegación del Gobierno. — De nueve a una. — Calle de San Fernando, 15. Ayuntamiento. — De nueve a una. — Plaza de la Constitución. Juzgado de primera Instancia. — De nueve a una. — Cuatro del Carmen. Juzgado Municipal. — De nueve a una. — Alonso III, 88. Aduana Nacional. — De nueve a una. — En los muelles de sol a sol. — Andén de Poniente. Delegación de Hacienda. — De nueve a una. — Andén de Poniente. Comandancia de Marina. — De nueve a una. — Calle del Carmen. Giro Mutuo. — De nueve y media a doce y media. — Hoig, 12. Biblioteca Pública. — Del nueve a los. — Plaza de San Francisco. Museo Municipal. — Los jueves de tres a cinco y los domingos de diez a doce, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico. — Plaza del Príncipe. Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil). — Consulta: los lunes, miércoles y viernes de nueve a once de la mañana. La "Gota de Leche". — Consultorio gratuito de niños de pecho. — Plaza del Príncipe, 3. — Domingos, de 11 a 1. Comunicaciones Estación de Telégrafos. — Permanente. — Calle de San Fernando. Central de Teléfonos. — Permanente. — Calle del Bastión. Oficinas de Correos. — Calle de Anuncivay, 24. Horas de despacho. — Certificadas y valores. — Todos los días de nueve a doce; además los lunes y miércoles de diez y ocho a diez y nueve y los jueves y sábados de quince treinta a diez y seis treinta. Giro postal. — Todos los días de nueve a doce. Paquetes postales. — Imposición: todos los días de nueve a once y media. Entrega a destinatarios: todos los días de once a doce. Lista. — Todos los días de diez a trece. Recogida de buzones en las expediciones. — Una recogida se verifica todos los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

Banco de Menorca

El Banco de Menorca se encarga por cuenta de su clientela, de las operaciones siguientes:

Compras y ventas de todas clases de valores españoles y extranjeros al contado y a plazo.

Carteras de crédito sobre todos los países.

Custodia de toda clase de valores y gestión de las operaciones relacionadas con los mismos, tales como canje, renovación de cupones, verificación de los sorteos de amortizaciones, etcétera, etc.

Cobro y compra de cupones españoles o extranjeros.

Giros, órdenes telegráficas, y cable y descuentos de letras.

Seguros de cambio.

Apertura de toda clase de cuentas corrientes en pesetas o en monedas extranjeras y todas las demás operaciones propias de esta clase de establecimientos.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomnten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

Mapa de Mallorca

En los talleres de Amengual y Muntaner, de Palma, se ha confeccionado un detallado mapa de Mallorca que por los detalles que contiene y su reducido precio, está llamado a tener mucha aceptación.

El citado mapa, tirado sobre vitela de 44 por 64, se vende en esta ciudad en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe n.º 11, al ínfimo precio de una peseta.

GUITARRA MALAGUENA

Nueva colección de 500 copias por el poeta de los Cantares

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR con un prólogo en verso por S. y J. Alvarez Quintero.

Precio de cada ejemplar para los suscriptores de este periódico, una peseta. Para los no suscriptores una peseta cincuenta céntimos.

Los pedidos al editor don Angel J. Pradas, Secretario de la Real Academia de Declamación de Málaga, enviando el importe en sellos de correos, más uno de 0'25 para el certificado.

¿Quiere usted

encuadernar un libro? Encargue, pues, el trabajo a los talleres de encuadernación de esta Imprenta y quedará satisfecho por lo elegante y fuertes que son nuestras encuadernaciones.

MATA TINTAS BORRATINTAS

Maravilloso descubrimiento para borrar tintas de todas clases y marcas. Indispensable en oficinas, despachos, escritorios, etc. Por su fácil manejo su empleo con gran ventaja a los borradores, gomas y demás materiales simpladores. Ahorra tiempo y trabajo, no estropea el papel y es el más perfecto y práctico. Modo de emplearse: Pasar el tapón especial por la parte que se quiera borrar y desaparecerá en seguida, pudiéndose escribir nuevamente después de haberselo secado.

Véndese en Mahón, a 1'50 pesetas, en las librerías de Manuel Sintes Rotger plaza del Príncipe, 11.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial.

De venta en esta imprenta.

ALERTA! ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALÁN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALÁN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANÓNIMA VICHY CATALÁN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los tienen.

Papel Sánico Inglés marca Glen

De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos.

Véndese en paquetes de 500 o de 1,000 hojas en las librerías de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11, y Nueva, 10, Mahón.

Cotización de la plata

Facilitada por la casa Caplain Saint-André et Fils de Paris

PRECIOS DE VENTA El Kilog. Ptas.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Borax líquido, Plata fina, Plata 360 mm, Plata 390 mm, Plata 420 mm, Plata 450 mm, Plata 480 mm, Plata 510 mm, Plata 540 mm, Plata 570 mm, Plata 600 mm, Plata 630 mm, Plata 660 mm, Plata 690 mm, Plata 720 mm, Plata 750 mm, Plata 780 mm, Plata 810 mm, Plata 840 mm, Plata 870 mm, Plata 900 mm, Plata 930 mm, Plata 960 mm, Plata 990 mm, Plata 1020 mm, Plata 1050 mm, Plata 1080 mm, Plata 1110 mm, Plata 1140 mm, Plata 1170 mm, Plata 1200 mm, Plata 1230 mm, Plata 1260 mm, Plata 1290 mm, Plata 1320 mm, Plata 1350 mm, Plata 1380 mm, Plata 1410 mm, Plata 1440 mm, Plata 1470 mm, Plata 1500 mm, Plata 1530 mm, Plata 1560 mm, Plata 1590 mm, Plata 1620 mm, Plata 1650 mm, Plata 1680 mm, Plata 1710 mm, Plata 1740 mm, Plata 1770 mm, Plata 1800 mm, Plata 1830 mm, Plata 1860 mm, Plata 1890 mm, Plata 1920 mm, Plata 1950 mm, Plata 1980 mm, Plata 2010 mm, Plata 2040 mm, Plata 2070 mm, Plata 2100 mm, Plata 2130 mm, Plata 2160 mm, Plata 2190 mm, Plata 2220 mm, Plata 2250 mm, Plata 2280 mm, Plata 2310 mm, Plata 2340 mm, Plata 2370 mm, Plata 2400 mm, Plata 2430 mm, Plata 2460 mm, Plata 2490 mm, Plata 2520 mm, Plata 2550 mm, Plata 2580 mm, Plata 2610 mm, Plata 2640 mm, Plata 2670 mm, Plata 2700 mm, Plata 2730 mm, Plata 2760 mm, Plata 2790 mm, Plata 2820 mm, Plata 2850 mm, Plata 2880 mm, Plata 2910 mm, Plata 2940 mm, Plata 2970 mm, Plata 3000 mm.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO CURARSE CON SU USO FÁRMACIAS Y DROGUERIAS LABORATORIO MÚNERA BARCELONA DIABETES

Tubos emboquillados para cigarrillos De confección esmerada, presentación elegante y altamente higiénicos. Con el uso de estos emboquillados se obtiene una gran economía en el gasto anual de tabaco. Siendo su pegado automático a presión, y sin ingrediente alguno, quedan completamente exentos de toda substancia nociva, que contienen muchos papeles engomados para cigarrillos. Muchos médicos recomiendan a sus enfermos el uso de los Tubos emboquillados. De venta en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe n.º 11, Mahón.